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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:160 Inskränkningen av kurdernas rättigheter i Turkiet

Under de senaste åren har situationen för kurder i Turkiet kraftigt försämrats. 
Enligt rapporter från både Human Rights Watch och FN har den turkiska 
regeringen under president Erdoğans styre systematiskt inskränkt de mänskliga 
rättigheterna för den kurdiska befolkningen. Flera regioner med kurdisk 
befolkningsmajoritet har sett ökat förtryck, där lokala politiker har arresterats 
och bytts ut mot statliga företrädare, med tydliga kränkningar av deras politiska 
rättigheter och rätt till självbestämmande. Kurdiska partier, såsom Folkets 
demokratiska parti (HDP), har ständigt anklagats för att ha kopplingar till 
terrorism, vilket regeringen använder som förevändning för att fängsla 
företrädare och inskränka deras rättigheter. Denna utveckling är inte bara ett 
brott mot Turkiets egna lagar utan också mot internationella åtaganden om 
mänskliga rättigheter som Turkiet har undertecknat, bland annat inom FN:s och 
Europarådets ramar.

Rapporter från internationella människorättsorganisationer pekar också på att 
tusentals kurdiska aktivister och politiker har blivit arresterade och dömda till 
långa fängelsestraff, ofta efter summariska och otransparenta rättegångar. Det 
är tydligt att Erdoğanregimen använder rättssystemet för att tysta oppositionen 
och systematiskt förtrycka den kurdiska minoriteten. Detta är oacceptabelt och 
utgör ett allvarligt hot mot grundläggande mänskliga rättigheter, vilket kräver 
ett starkt internationellt svar.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Vad avser ministern att göra för att Sverige, i både bilaterala och multilaterala 
sammanhang, ska uppmärksamma och fördöma den systematiska 
inskränkningen av kurdernas mänskliga rättigheter i Turkiet under 
Erdoğanregimen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-10
Besvaras senast
2024-10-16 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


